



# РОЖДЕННАЯ СОВЕТСКОЙ

О Н ПОЧТИ заканчивается, этот удивительный, первый в истории человечества год, посвященный забоям прогрессивных людей планеты о будущем подрастающего поколения. Только мир без войны способен "дать детям все" — родительское внимание, здоровье, всесторонний расцвет духовного и творческого потенциала. Флагман борьбы за мир — Советский Союз.

Встречая годовщину Конституции СССР, все советские люди с удовлетворением в гордости отмечают новые шаги нашей страны по пути мира, прогресса, укрепления материального благородства. Великое множество конкретных примеров — тому свидетельство. «Открои, читатель, дверь в войну со мной, вот хотя бы в эту уютную квартиру на втором этаже в южном доме по проезду Дружбы. Италия заснет вновь»,

1979 ГОД — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД РЕБЕНКА

**Н**АС встречают приветливые козы. Они срываются молоды, нет еще и сорока. Четырехкомнатная квартира обставлена современной красивой мебелью. Телевизор, просторная светлая кухня, красочные шторы на окнах и дверях. Сразу бросается в глаза: вся обстановка, предметы домашнего обихода рассчитаны не на какой-то особый комфорт, а на большую семью. Так оно и есть.

В семье Колчановых 10 человек. Глава семьи — Александр Гаврилович, вот уже более 10 лет работает мешиномонт-заправщиком в транспортном цехе Сургутской нефтеперерабочей экспедиции. Хозяйки и хранительницы семейного опыта, миловидные говорили Галина Федоровна до прошлого года работала в тресте Сургутгазстрой. Сейчас в отпуске по уходу за детьми — голосистые девушки, близнецами Машенькой и Дащенко. Им скоро года.

Самая старшая в семье девочка Татьяна — ученица восьмого класса десятой средней школы. Плавание и бильярд — ее увлечения, она участвует в музыкальном кружке. А вот красный фрагмент по дереву — самоделка. Радиола и выжигатели Лена и Коля. Соседские ребята, сразу чувствуют: Коля в этом году в первый класс пошел, уметь работать на заводе, любому мужчине — показать электропроводку, отремонтировать детскую мебель, и шпаклевать, и малиничать, и даже шить в чинить одежду.

Вообще все дети Колчановых, нежели пока близнецами, поражают удивительной самостоятельностью, трудолюбием, сиротностью и добром. Из семи детей, и, конечно, очень хватает Галине Федоровне, управляемы в костюмах. Четверо — школьники, Оля в Люблю ходят в детский сад Кроче Тэя, все младшие поколение Колчановых начальчика воспитания получало в детских садах.

Галина Федоровна рассказывает:

— Конечно, без помощи в работе из-за государства детей нам бы не поднять. С благодарностью будем все жить, вспоминая бывшего депутата горсовета Николая Андреевича Багдасаряна, который он был секретарем парткома нефтепереработки. Ведь прага, давные годы Комсомола, в то же время привлекает через отношения людей в этом крае в обязанности. Наша семья всегда в поисках парткома и разведкома администрации. Ежегодно сядки, бесплодные путешествия в пионерский лагерь новых школьников, праздничные поздравки. А в детском саду «Гереме» прекрасно их воспитывали, разносторонне. Благогарна всему коллективу — и изнечкам, и новорожденным. Теперь и Наташа, и остальные трое школьников хорошо учатся, дома мы им помогают, в соведении примерное.

Наташа перед школой в садик № 29 помимо, потому ее сменила Оля, в теперешний и Любя. За садик мы платим всего 90 рублей за ребенка. Сейчас на одну зарплату муж временно живем, но обходимся. Ведь в каждом ребенка, рожденного с рождения четвертого, мы получаем и единовременные пособия, и ежемесячные пособия. Вот на Людочку, например, 100 рублей в каждый месяц по 7 рублей за ребенка. Сейчас на одну зарплату муж временно живем, но обходимся.

Всегда в каждом ребенке, рожденном с рождения четвертого, мы получаем и единовременные пособия, и ежемесячные пособия. Вот на Людочку, например, 100 рублей в каждый месяц по 7 рублей. Исполнится им годик, тоже будет ежемесячное пособие до пятнадцатого возраста. И еще немножко — полодочный налог муж платит на 30 процентов меньше, чем положено остальным гражданам.

Сейчас я уволилась — ухаживаю за детьми в аз мой сохранился места в детской на квартире, 50 процентов северной заработки. С детьми могут быть до-

## КОЛЧАНОВЫ

ма до исполнения им семи лет, в стиле нещерпивый сохраняется. Раза это ме явное воплощение нашей Конституции?

Я внимательно слушаю ее второгородскую рассказ, изредка подкрепляемый уточнениями Александра Гавриловича. Он приболел, лежал в больнице, в течении находился в очередном отпуске. Разговор недолго переходил на медицинское обслуживание, и Галина Федоровна особенно взволнованно говорит:

Если вы можете, поблагодарите детских врачей в младшем Надеждой Савватеевны Сидоровой, Юрия Васильевича Шанова, Полину Владимирову, Иванченко. У него в семье дети, тот знает, что такое детская болезнь. А эти врачи — как много они сделали для моих детей! Все свое сердце им отдают, во внимание. Ведь лечится всегда на дому, куда мне ложиться в больницу из-за больных. Лекарства бесцветные, дорогое, уколы тряпички и дель. Это же сколько терпения надо вразум — ходить и изучать. Нет, словами благодарность и выражение можем, сколько медики для нас добровольцев. Сандорову моему Колюшке в Белокуриху путевку бесплатную выписывала из 65 дней. Это же редкость, специализированный санаторий.

А детская полочная книжка выдана в специальных бутылочках для близнецлов: цельное молоко, кефир и бутылочки вместо каждой девочки — это же около 25 летра. Нет, все перечислить невозможно, ведь в школу помогают только детям, все дороги для них открыты, только ученики хороши.

Она немного задумывается, видимо вспоминает что-то важное в значимом для нее самой. И будто угадывает мысли, взрослый улыбается заинтересованно, ведь он знает, что заинтересованность надо вразумить — ходить и изучать. А в это время в зале звучит музыка из линейки и лукавиной в ходороме приложила:

— Вот жду, чуть-чуть попрастут морокоту. И сама обязательно в ветер школы за ворота сяду. Программы обучения у детей в каждом году все сложнее и интереснее. Я не должна от них отставать, ведь дома они ко мне помощью обращаются в по алгебре, и по физике, и по иностранному языку. Вы же, конечно, только. Оля наша из будущего в первый класс поступит, да ее в обычной, а специальной с обучением английским языком. А я на работу выйду, мне разрешили письмо не нужный. Нет, что бы говорить письму другим, а в школу, что без надлежащего образования сейчас в делать некогда. Там болея, если в семье дети и ты, как мать хочешь выжить на настоящими людьми.

Я интересуюсь ее мнением о квартплате, во сколько ля. Она удивляется:

— Квартплата на полезные 54 квадратных метра площади, конечно, невысока — 7 рублей в месяц. Вот за коммунальные услуги — отопление, освещение, горячую воду — мы платим, естественно, больше, больше — нас ведь десятю.

Когда в конце разговора я спрашиваю ее, в чем все-таки видят она главные преимущества нашей Конституции, она уверенно подытоживает:

— Главное, за будущее своих детей я спокойна. Случай что со мною или с мужем, он не пропадет. И образование получает, и профессии, наше государство обеспечивает для них абсолютно все. Я, как мать, ничего особенного я нового, я откажусь от всех матерей мира, скажу. Все матери хотят мира. Будет мир, будут счастливы и мои дети, и дети всех матерей планеты.

Н. МАЙБОРОДА.

Союз Советских Социалистических Республик есть социалистическое единогородное государство, выражающее интересы рабочих, крестьян и интеллигентов, трудящихся всех народностей страны.

(Статья 1-я Конституции СССР).

Я — гражданин Советского Союза. Какие это гордые слова! В семнадцатом году была свернута власть князя-императора в помещиков и образовалось наше государство. В报社 советские люди отстаивали свою независимость. И, из трудового фронта промышленности, комсомольцы, все советские люди проявляли мужество,упорство; строили электростанции, коряя реки, осваивали землю, прокладывали железные дороги через сибирские леса болота.

Наша семья живет в городе Сургуте, городе нефтяников, строителей. Папа, мама, бабушка, две

моя сестры и я. У нас хорошая трехкомнатная квартира. И право на жилье гарантирует статья 42 Конституции: «Граждане СССР имеют право на жилье». С 1957 года по 1977 год в нашей стране построено 55 760 тысяч квартир. В крупных городах 200 миллионов человек всплыли в новые дома, 76 процентов семей живут в отдельных квартирах. Квартира в нашей стране самая низкая, она находится на уровне 1928 года.

Моя мама работает в строительстве — монтажном управлении № 48, пана — в ЭСУ-38. После окончания строительного техникума она поехала в Сургут, это было в 1968 году. И вот 14 лет она трута в Сургуте. Работа им гарантирована. Статья 40 Конституции СССР говорит, что граждане СССР имеют право на труд, то есть на получение гарантированной работы в выбранной профессии на выбор профессии, рода занятий и работы в соответствии с при-

званием, профессиональной подготовкой, образованностью и опытом общественной деятельности. А в США, например, по официальным данным, шесть миллионов безработных. Каждый девятый выпускник в Западном Берлине не имеет работы. За последние два года количество безработных молодежи увеличилось в США в 8 раз, в ФРГ — в 16 раз.

Моя бабушка в прошлом году отбыла в санатории. Сейчас она старенькая в уже рабочем возрасте может. Согласно 43 статье Конституции граждане СССР имеют право на материальную обеспечение в старости... И она получает пенсию.

Моя старшая сестра Наташа учится в Ленинградском инженерно-строительном институте. И это ей гарантирует 46 статья Конституции: «Граждане СССР имеют право на

ДАВНО такого не случалось в Другом гипотезе: закрылись у себя в кабинете и сидят мрачные тучи. В приемной Совета, правда, посетителей не редкость. Может, доложили «бесправленное радио» по селу, что председатель горсовета не знает в Духе? Причину такого впечатления Друганова знали все. Ее звали до обеда улицы и недовольны

местами, подбираются лес, поскольку переход будет полностью деревенский.

— Антонина Григорьевна! Тут я вам дам, — прервала мысли председатель Зинаида Ивановна Иванова, секретарь горсовета. Обычно депутаты ее члены без доклада.

Исполнительный обязанности заведующего Сытотинской участковой больницы А. А. Дударев готовил вперед не оправдание сессии исполнения Совета о благоустройстве в селе. Ему предстояло вынести, конечно же, доверие своим парламентариям, но у нее твердо в голове было: «Я должна знать, что я делаю!»

Друганова говорит быстро, горячо. Доказывает одни факты за других. У Дударева тоже есть замечания. Потом на сессию готов, только вот решить...

— Думаю, что сделаем вместе, — спокойно говорит председатель. — Пожалуйста, подготовьте еще двух депутатов.

Опыт Сытотинского сельского Совета показал, что обсуждение докладов проходит живо, честно, глубоко, если число депутатов, принимающих участие в подготовке к сессии, достаточно.

Однажды рассматривался вопрос об улучшении бытового обслуживания населения.

Предварительно были проведены проверки состояния коммунального хозяйства, бытового обслуживания населения, предприятия торговли и общественного питания, транспорта, связи, медицинских учреждений.

В ней приняли участие практические все депутаты, постоянно комиссии Совета, а также груп-

пы израильского контроля, широкий общественный актив. Присоединились для этого специалисты различных отраслей хозяйствства.

Когда был собран весь материал, депутаты решили знать мнение избранных в промежуках сессии.

Поступили новые ценные предложения о том, как улучшить обслуживание труда

и промышленных предприятий, сельского хозяйства, жилищно-коммунального хозяйства, социального обеспечения, в решении вопросов, гласности, регулярной отчетности исполнительных и распорядительных органов, широкого привлечения граждан в участии их в работе.

(Статья 98 Конституции СССР).

Этот закон о колхозном, свободном, молодом обра-

зии, о своем колхозном, свободном,



